

鹰城广场：

1个多小时内，记者捕捉到多个文明细节

□记者傅纪元/文 禹舸/图

本报讯 本报于上周陆续刊登部分市民在市区广场、公园内乱扔垃圾、乱涂乱画、骑电动车和自行车任性闯红灯及宠物随意便溺等不文明行为的报道后，引起社会各界广泛关注。昨天上午，鹰城广场管理办公室特地准备了一批小礼物，本报记者和管理人员一起走上街头，对能够自觉投放垃圾、清理狗屎的市民免费赠送。

天气寒冷，上午9点左右，鹰城广场上仍聚焦了不少锻炼身体、休闲的市民。在健身器材区域，记者恰好碰到一位遛狗的女士弯腰用一块卫生纸拾起狗狗拉出的便便。看到有人拍照，这位女士有些不好意思。该女士名叫韩爱琴，是市十四中的退休教师。她告诉记者，退休后，她平时每天上午都要来广场遛狗。她养这只京巴狗已经六七年了，当初还是在鹰城广场捡来的。韩女士打开自己的皮包拿出一厚叠卫生纸，她说，每次遛狗她都带上卫生纸，主动把狗屎扔到附近垃圾箱里。她真心希望广大养犬人文明遛狗，不要让大家抬头欣赏美景，低头瞥见狗粪，那样的话实在是太不雅、太煞风景。

上午的音乐喷泉广场上人来人往十分热闹，一位男士拿着一个空塑料袋走向垃圾箱。广场管理人员赶紧上前送上洗发水，并作了解释。经询问，该男士名叫胡国保，今年50多岁，是

平煤神马集团二矿退休职工。“不就是往垃圾箱里扔个垃圾袋嘛，还能收到洗发水。”胡国保感觉不好意思一直推让。“俺和老婆平时都喜欢干净，走到路上随地扔垃圾可不美，别人都看着哩。”胡国保说。

过了一会儿，记者看到，一位三四岁的小女孩在成人陪伴下把一张糖纸扔进了垃圾箱，正待二人离开之际，记者叫住了他们。大人名叫李新春，平煤神马五矿退休职工，是小女孩的爷爷。李新春说：“我们平时教育孩子把果皮纸屑等垃圾扔进垃圾箱里，自己更要做好表率。今天孙女吃完糖，我也没提醒她，是她自己这么做的。”

“城市是我们的家，我们应该有主人翁意识，共同维护我们的家园。”李新春表示，会从自身做起，不乱扔垃圾，爱护周边环境。

一个多小时内，鹰城广场工作人员随机奖励了10位主动投物入垃圾箱、清理狗屎的市民。鹰城广场管理办公室副主任张逢春说，今后广场还会不定期开展奖励文明市民活动，此举有助于市民文明行为习惯的养成。同时他们会安排人手加强巡查和保洁力度，定期清理路面和雕塑上的“涂鸦”。“低头捡一个烟头、清理宠物粪便，或许你会觉得这些举动微不足道，但文明城市创建就是要这样，从我做起，从身边小事做起，从一点一滴做起，让城市的细节美汇聚成文明之美。”张逢春说。

白鹭洲国家城市湿地公园：俩市民捡拾垃圾获奖励

□本报记者 王民峰/文 张鹏/图

昨天上午，记者来到白鹭洲国家城市湿地公园，只见园林工人正在清扫落叶、纸屑、塑料袋等物。一些市民沿着彩色跑道在健身，人工湖内的水鸟三五成群地嬉戏，冬季的公园显得格外宁静。

“今天天有点儿冷，又是周一，来健身的人不多，要是周末，这里人来的，像赶集一样。”公园管理办公室主任岳振奎说，白鹭洲国家城市湿地公园是我市现有的两大国家级湿地公园之一，现在已成为广大市民休闲娱乐的好去处。

人流量的增多，增加了管理的难度，一些不文明的行为不仅破坏了公园的美景，也使公园的管理压力越来越大。岳振奎说，他经常在公园里巡逻，见过的不文明现象很多，比如遛狗者让宠物随地大小便，大人让小孩随地大小便，行人随地扔纸屑、瓜子皮、香蕉皮，晨练者抓住树枝“荡秋千”……

“工作人员发现这些不文明现象，都会劝说，很多人都能认识到自己的错误。”岳振奎说，但也有一些人，不但不听劝说，还对工作人员的劝说表示不屑，“有些人甚至将垃圾藏进绿化带内，增加了我们清理的难度。”

为了给大家创造一个更好

的休闲、娱乐环境，白鹭洲国家城市湿地公园对车辆实行禁行，并对园区入口处的路障进行了加固加密，但公园里依然不时看到有人骑着车子。“大多数市民能遵守公园内的规定，文明游园，但还有一些市民‘我行我素’，见缝插针开辟便道骑车入园，屡禁不绝。”岳振奎颇为无奈地说，“园区很大，也没有院墙，主要靠劝说。说多了，有些人还不耐烦。”

当天上午，记者跟随岳振奎来到人工湖北侧的跑道上，看到两个市民正在垃圾箱旁捡拾地上的卫生纸。公园工作人员上前说明了意图，称为鼓励市民文明游园，他们准备了精美的小礼品。面对工作人员送上的牙刷、肥皂、指甲剪等小礼品，这两位市民很惊讶，并不断推辞，说这是很正常的行为。

其中一位市民叫高廷祥，今年48岁，家住西市场街道三七街社区，平时经常到公园里健身。“只要看到地上有垃圾，我就会捡起来扔到垃圾箱里，总感觉垃圾与美好的环境很不协调。”高廷祥说，文明游园是基本的公德意识，“大家处处都讲文明，咱鹰城才更美丽、更和谐！”

当天上午，公园工作人员一共送出去了十余份礼物。岳振奎呼吁，只要市民不断提高自身素质，养成文明习惯，共同维护良好的公园秩序和游览环境，鹰城就会更加充满魅力。



平煤神马集团五矿李新春的小孙女把糖纸扔进鹰城广场垃圾箱。



市十四中退休教师韩爱琴每天到广场遛狗，总是带着卫生纸为小狗拾粪便。



平煤神马集团二矿职工胡国保和妻子带着四岁的孙子在鹰城广场游玩。游玩时，他们时刻不忘把垃圾扔到垃圾箱中。



昨天上午，在白鹭洲国家城市湿地公园里，市民高廷祥发现碎纸屑后主动俯身捡拾。

市园林处河滨公园：给文明市民发礼品 提醒不文明市民注意

□记者 高红侠

本报讯 为倡导市民文明游园，昨天上午，市园林处河滨公园的工作人员准备了数份礼品，为文明游园的市民免费发放。

当天上午10时许，天气有些冷，公园里的游人不算太多，有市民在健身器材旁锻炼身体，有的带着小孩游玩，还有的从早市买完菜，急匆匆地往家赶。记者跟随市河滨公园的工作人员带着事先准备好的洗发水套装礼盒，在公园内巡查，寻找文明游园的市民。

当巡查车行至公园东门附近时，只见一位40岁左右的女子步行从东门进入园区，她看见地上有一张广告纸，便主动捡起来，然后扔进一米多远的垃圾箱里。工作人员急忙上前，笑着说：“您好，我们是河滨公园的工作人员，为了对您的文明行为表示感谢，请收下我们送给您的礼物。”这位女士接过礼品时连声道谢。

这位女士接受记者采访时说，她叫李凤仙，平时经常教育孩子要讲文明，不要随地乱扔垃圾。为了给孩子做表率，她从不乱扔垃圾。平时看着园林工人挺辛苦的，没想到自己的举手之劳，还收到这份“意外”的礼物。

随后，记者一行行至公园西门附近，一位20多岁的女青年将擦过鼻涕的纸随意扔在休闲凳上，而垃圾箱距离她不到一米。在工作人员的提醒下，她才转身将休闲凳上的垃圾拿起来扔进垃圾箱里。

“您好，请不要在地上小便，厕所就在那边。”记者一行行至公园北侧的一条便道时，正好看见两位老人领着一个两三岁的小男孩在随地小便，工作人员上前劝说。“不好意思，小孩急得尿裤子了，下次我们一定注意。”带孩子的两位老人说。

市园林处河滨公园园容队队长胡山在接受记者采访时说，每逢节假日，游人骤增，一些市民乱扔果皮、纸屑和烟头的现象尤为明显。为了给大家创造一个优美、干净的环境，希望大家文明游园，让我们的公园变得更美、更干净。



白鹭洲国家城市湿地公园工作人员对高廷祥进行奖励。